

# 温家宝谈住房和股市问题

高档住房也必须有宏观调控;“防止股市资产泡沫”意见讲得对

**羊城晚报** 国务院总理温家宝19日在新加坡国立大学发表了题为《只有开放兼容,国家才能富强》的演讲。此后在接受提问和访问时,温家宝分别谈了对住房问题、股市问题和深圳“限额提现”问题的看法。

## 【住房问题】 防止房地产炒作

温家宝说:“如果提起人民生活,我最为关注的是住房问题。”解决房地产问题,温家宝谈了四点考虑。首先,政府的职责最重要的是要搞好廉租房,中国政府今年将安排49亿元用于廉租房建设,再加上地方财政,投入将达到几百亿元。其次,是建设经济适用房。对于高档住房,主要靠

市场调节,“但是也必须有国家的宏观调控,防止利用房地产进行炒作造成市场混乱”。此外,要守住18亿亩耕地的“红线”,才能养活中国人。

## 【股市问题】 政府应该加强监管

温家宝从三方面谈了政府在股票市场应该做的事情:政府应从宏观上推进企业的发展和改革,使企业能够发展和盈利,这是决定股市最基础的东西;政府还应该加强监管,“主要是通过经济和法律的手段;对股民进行风险教育和风险提示,要使股民懂得买股票可能赚,也可能赔。这个道理可能理论上懂得,但是感情上过不去”。

他说:“在股指高的时候,有声音说要防止资产泡沫,而且提到一旦泡沫破裂,会危害到中国的经济。我觉得这些意见讲得都对。”

## 【限额提现】 不赞成这种做法

针对深圳对个人储户限制提取现金的措施,温家宝说:“我们不赞成这种简单的做法。”温家宝表示,深圳的人民币流通量实在太大,当中有很多不正常的因素,包括地下钱庄,如果不加以管理,会影响内地和香港的金融稳定。他说,深圳的这种做法的出发点还是好的,但我们可以采取更为有效的、为群众所能接受的办法,使正常的流通得到保证,不正常流通得到禁止。

## 广州限价房开盘 兑现低价承诺

**广州日报** 5500元/平方米!昨日,依据同一地段的商品房销售价格70%幅度考量开发商报价后,广州市国土房管局公布的番禺区中心城区南区限价房地块最高房价比该地块旁边的“地王”6230元/平方米的楼面地价还低。同时公布的花都区107国道D限价房地块最高房价也仅3900元/平方米。据悉,两块地都有包括知名开发商在内的2家以上开发商参与报价,这两块地将于本月23日下午出让。

对于此次最高房价限价,合富辉煌首席分析师黎文江认为,此次限价合理,这两宗限价房地块的出让标志着广州楼市进入新阶段。

随着越来越多的老虎年画现身,以学术名义登场的华南虎,却如闹剧般高潮一再迭起,至今难以谢幕。事实上,早在今年7月6日,陕西林业厅作出了“镇坪有华南虎”的学术结论,究竟谁给华南虎披上了权威的学术外衣?

## 报告出炉:一纸报告, 三大证据无一可信?

“老虎风波应该从7月6日开始,而不是10月12日周某拍的老虎照。”西北大学教授陈洪(化名)对记者说,“理由很简单,真正引起第一场地震的,是这一天由陕西省林业厅发布的官方结论:陕西镇坪有华南虎的存在!”

陕西省林业厅一处处长对记者说,7月6日的会议是一次很慎重的会议,由林业厅野保处处长王万云召集,陕西师范大学退休教授王廷正等7位专家与会,副厅长孙承骞、调查队成员卢西荣和陕西师大教授于晓平等也参加了会议,并向与会专家汇报了调查过程和结论。

陕西华南虎调查队的调查报告,得到了专家的一致肯定,2小时

## 《华南虎调查报告》遭质疑

### 其中三大证据被指无一可信

后,尽管该报告没有任何实证,7名与会专家作出一致结论:陕西镇坪有一个野生华南虎种群存在。会议现场皆大欢喜,7名应邀专家在会议结束后收到了林业厅500元的辛苦费,一项即将轰动全世界的学术成果就此通过了“权威”论证。

《华南虎调查报告》得出华南虎存在的主要证据有脚印、目击记录和虎啸,但三者在论据上却不堪一击。

#### 【证据1】 脚印

【质疑】 仅仅是“很像”

2004年“五一”长假期间,镇坪县林业局动管站站长李平接到了镇坪县曾家镇彭国海的电话。彭在电话里说,他在山上发现了“一串”很大的脚印。李平让彭国海先用塑料薄膜把脚印盖好。长假结束后,他赶往现场测量发现,这串留在泥地里的脚印直径在17-21厘米之间,初步判断应该是大型猫科动物的足迹。

2004年年末,时任镇坪县林业局局长的黄新义去西安开会时,把“足迹模型”及脚印照片拿给卢西荣等人辨认。几名动物专家研究后,认为脚印很像是华南虎留下的。

#### 【证据2】 “老虎真身”

【质疑】 “没亲眼看见”

11月12日,记者辗转赶往渔坪村2组,报告里提到的“目击老虎约为1分钟”的王根华非常肯定地告诉记者,他们其实根本没有看见老虎,只是看见过大型动物的足迹。

“说实话在的话,确实没有亲眼看见过老虎。”王根华称,去年阴历四月,他曾在山上看见过碗口大小的动物足迹。“我们估计这个动物可能追了两个妇女,因为当时有两个妇女在前面走,只能是猜测。”“那为什么在公开报道中你们成了目击者?”面对提问,王根华称他自己也不知道。

#### 【证据3】 虎啸

【质疑】 “没听过”

专家组撤离后,有人称在县政府广场听见了虎啸,镇坪县林业局领导安排动管站站长李平及工作人员李赛去调查。李平在详细询问后,认为“根本不是虎啸”,因此拒绝写“有人听见虎啸”的报告。但工作人员李赛则很快写了一份报告,这份报告最先提交到李平手里时,李平发了火,而且当场批评李赛要“实事求是”。然而,这份有关“虎啸”的报告据称随后被提交到了陕西省林业厅。

#### 调查组专家:“证据不充分”情况确实存在

15日早晨8时30分,在记者多次提出采访请求后,出席陕西华南虎调查学术报告论证的陕西师大教授于晓平终于答应接受记者采访,但时间只有5分钟。

三甲港进入开发阶段

## 沪上第一股温泉 有望2010年迎客

**新闻晨报** 经过多的勘探研究,本市第一股天然温泉有望在2010年世博会期间对外开放。昨日,记者从本市相关地质部门了解到,勘探专家在三甲港地区发现的低温地热水刚刚进入商业开发阶段,预计将在2010年世博会前建成一个建筑面积近10万平方米的综合性温泉项目,并计划在世博会期间正式营业并迎接各国游客。

## 三甲港地区找到温泉

“2001年至2002年期间,地质勘探人员就已经在浦东三甲港地区找到了这一处温泉。”相关地质部门的一位地热专家昨天告诉记者。由于种种原因,浦东三甲港温泉商业开发项目迟迟没有动工。不过,最近这一开发项目有了新进展。在近期的一个专家评审会上,温泉项目开发商表示,规划到2010年世博会举办时,在三甲港地区将建成一个建筑面积近10万平方米的综合性温泉项目,其中包括温泉酒店、浴疗中心等。届时市民可在此享受看海景、吃海鲜、泡温泉的别样生活。

## 每天最多开采400吨水

在家门口泡温泉对许多市民确实有不小的诱惑,但是也有专家反对在上海开发温泉。上海城市发展信息研究中心信息技术部主任孙建中担心,上海本身处于长江口冲积平原上,过度开采地下水不仅可能引起地下水的污染,还可能带来地面沉降。

对于这种担忧,有关地热专家表示,三甲港的温泉来自距离地面有二三千米的玄武岩层,玄武岩层地质相对比较稳定,即使水位下降,也没有发现存在地面沉降的情况。不过,为了防止过度开采,专家组的评审意见上已写明:三甲港温泉每天最多允许开采400吨水,这仅仅是该温泉出水量的一半左右。(陈抒怡)



啃虎族

图/Newscartoon

作者  
祁雪锋

于晓平告诉记者,报告中证明华南虎的主要证据是足迹链、历史上镇坪有虎,其中雪地里的一串足迹最有说服力。因为在天气晴朗的情况下,雪一般在15天左右就会融化,雪地上能找到华南虎足迹,很显然便可以说明华南虎新近活动的情况。此前,镇坪县林业局局长覃大鹏告诉记者,调查组找到了野生华南虎的粪便、毛发等,但于晓平明确告诉记者,他们找到的粪便和毛发根本不是华南虎的,因此也没有进行DNA鉴定。

而在拍摄雪地里的足迹照片时,调查组也没有用滤光镜,于晓平解释说是“没有带”。他称,照片虽然没有用滤光片,但在电脑上如果调暗点还是可以看清楚的。“在科考中足迹链应该是佐证,单单凭借足迹能不能判定镇坪一定有华南虎?”面对提问,于晓平说:“这个你就不懂了,证明有虎有我们的道理。”而在今年7月6日的论证会上,调查组是作为“被告”的,认定镇坪仍然有野生华南虎也是经过专家评审通过的。但于晓平自己也认为,报告中确实存在“证据不充分”的情况,但这不会影响结果。

成都商报



11月的北京,记者从紫禁城脚下出发,驱车一小时,抵达顺义区后沙峪镇头庄村。高大的白杨树下,一群孩子在晨昏中列成方阵。队伍前面,一个裤子膝盖处露着几个洞眼的中年男人在歌曲《感恩的心》中,双手环成心状,缓缓送至胸前,紧贴心口。

这里就是北京光爱之家,也有人把它叫做“流浪儿之家”,领操的男人正是光爱之家的创始人——安徽金寨人石青华。三年间,36岁的石青华用自己的双手为103个无家可归的孩子建立了一个充满爱的大家庭。

收操后,孩子们一拥而上,抢着拥抱

石青华,更有顽皮的抱着石青华的腿打转。作为103个孩子的“爸爸”,石青华其实也曾有过一段痛不欲生的往事,但是他很少对孩子们提及。

手上的伤疤时常提醒石青华记起1997年的那场爆炸,心有余悸。

石青华曾在老家安徽金寨县从事外

贸工作,妻子开了一家服装店,一家三口其乐融融。但1997年春节前,邻居在家里储藏了大量烟花炮竹,保存不当引发爆炸,导致石青华一家严重烧伤。

妻子与儿子“小石头”大面积烧伤,石青华自己也伤势严重,美好的生活就这样在一声爆炸声中灰飞烟灭。望着镜子中狰狞的面孔,妻子崩溃了,患上了精神疾病。善良的女人害怕石青华抛弃自己,又劝说

北京的一家媒体报道了石青华一家流落街头的遭遇,引起了中华慈善总会的关注,号召社会对它们救助,中华慈善总会原会长阎明复老先生更是对“小石头”疼爱有加。

在慈善总会与社会的关心下,石青华一家最终结束了流浪,在北京中日友好医院对妻儿进行恢复性治疗。虽然面容已毁,“小石头”甚至连手指头都烧没有了,

但恢复性治疗还是取得了很好的效果。

期间,石青华走遍北京市大街小巷,卖蔬菜、水果,在建筑工地打工,找寻每一份工作的机会。最终,在社会的帮助与他自己的努力下,破碎的家庭渐渐燃起了希望。

那是在2004年,石青华开始琢磨回报社会,他在一本书中看到了有关阎明复老先生的父亲在抗战期间收养流浪儿的事迹,深受启发。他酝酿收留甚至教育流浪儿。

新民周刊(杨江)

(更多内容请看最新一期《新民周刊》)

## 石青华和他的103个“孩子”

石青华甩开包袱重新建立一个家庭。但耿直的石青华拒绝了,他带着妻小开始了漫长的治疗。

那一段经历以及石青华的不离不弃曾在当年见诸安徽报端,被人们广为传颂,由于省内医院无能为力,石青华最终携妻带子赶往了北京。妻子伤势严重,在北京两次手术后,石青华借来的钱就告罄了,三个月的流浪生活由此开始。